

## АПК: точки роста Несмотря на непогоду

За окном небо вновь затягивает белесой дымкой, начинает накрапывать дождь. Ольга Николаевна Михайлова, главный экономист колхоза имени Калинина, с беспокойством поглядывает в окно. Ее тревога вполне понятна: на полях лежит скошенная трава, которая при такой погоде может так и не превратиться в сено.

- А как дела в животноводстве вообще? - спрашиваю я. - Лето ведь непростое выдалось...

- Вы знаете, - откликается Ольга Николаевна, - на данный момент произошло улучшение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Валовой надой увеличился, а значит, произошла прибавка молока. И не потому, что увеличилось поголовье - надо сказать, совсем не намного, - а потому, что постепенно начало меняться отношение к работе на Кутыревской ферме. Она всегда была более проблемной, чем Босоноговая.

Отношение к работе у животноводов меняется не само по себе. В прошлом году введен в строй реконструированный коровник, поставлено новое оборудование, труд доярки и скотников был значительно облегчен. Было бы странно, если бы люди не откликнулись на заботу. Да и внимание руководства колхоза к этой отрасли, по словам главного экономиста, значительно возросло. Вот и выходит, что отдача - результат совместного труда.

- Конечно, не обошлось и без неприятных ситуаций, - с огорчением говорит Ольга Николаевна. - На той же Кутыревской ферме был допущен падеж телят. Помещение для них было плохо оборудовано, а весна пришла затяжная, calorифера в телятнике нет, вот и не смогли выводить тех, что слабее. Но в этом году оборудуем и это помещение. Думаю, с падежом справимся.

Сейчас в колхозе у всех болит голова о заготовке кормов. С сеном из-за погоды не все получается, уходят сроки закладки качественного силоса. Дождь путает все планы. Но ведь будет же когда-нибудь просвет, в конце-то концов!

Сейчас из-за дождей и коровы немного сбавили надой, не нравятся им сырость и холод, хотя на солнышке понежиться, благо от гнуса их защищает ежедневная обработка.

Еще по весне в колхозе были планы - приобрести нетелей высокоудойной породы коров. В этом году не получилось - не попали в областную программу. Но руководство хозяйства не сильно расстроилось - свои нетели подошли, их стали вводить в основное стадо. И по-прежнему молоко, сдаваемое колхозом, - только высшего и первого сорта. Так держать, калинницы!

Татьяна АЗАРОВА.

## Тюмень: утро нового века



В нашем регионе созданы все условия для благополучной и достойной жизни людей. Согласно опросам, проводимым Фондом развития гражданского общества, жители Тюменской области - одни из самых довольных в стране: область вошла в первую группу уровня благополучия со значением 78 баллов.

С 2007 года в области наблюдается положительный прирост населения. Его численность по сравнению с 2007 годом увеличилась на семь процентов.

«Это свидетельствует о том, что родители взвешенно принимают решение о рождении ребенка, думают, где можно получить качественные медицинские услуги, куда отправить малыша на воспитание, а затем на учебу. В 1990-е годы эти вопросы перестали решаться. Демографические показатели были отрицательными. Сейчас регион выбирается из демографической

## Главное богатство - это люди И пусть в доме звучат детские голоса

жители демография — это отражение тех процессов, которые происходят сегодня в социально-экономическом развитии регио-

на». - подчеркивает в своих выступлениях врио губернатора Владимир Владимирович Якушев.

За последние три года в Тюменской области введены дополнительные меры

социальной поддержки семей с детьми. При рождении (усыновлении) третьего ребенка и последующих детей семья получает региональный материнский капитал, размер которого составляет сорок тысяч рублей. За прошедший 2013 год в Бердюжском районе эту выплату получили 42 семьи. Ежегодно в области такая форма поддержки оказывается четырем тысячам семей.

При рождении одновременно трех и более детей семьям предоставляется единовременная выплата на приобретение жилого помещения (улучшение жилищных условий). С момента установления данной выплаты ее получили 26 многодетных семей.

Семьям с детьми, среднедушевой доход которых не превышает 20 тысяч рублей, выплачивается ежемесячная денежная выплата на третьего и последующих детей, рожденных после 31 декабря 2012 года. За 2013 год в нашем

районе ежемесячную денежную выплату получили 19 семей. Всего же по области такая помощь оказывается более чем 1700 многодетным семьям. В областном бюджете на эти цели предусмотрено 164,5 млн. рублей.

В Тюменской области наблюдается увеличение количества семей с детьми. На сегодня эта цифра - более 210 тысяч. Число многодетных семей по сравнению с 2007 годом выросло на 77 процентов, число молодых семей - на 134 процента. Похожая тенденция и в Бердюжском районе: семей с детьми становится больше (2011 год - 1599, 2012 год - 1589, 2013 год - 1601); растет число и многодетных семей (2011 год - 156, 2012 год - 173, 2013 год - 188).

Гарантированные меры социальной поддержки семей с детьми обеспечивают положительную динамику основных демографических показателей. Люди уверены в своем будущем, в том, что они смогут поднять на ноги и воспитать всех детей.

Подготовила

Юлия МИХАЙЛОВА.

На снимке: один из моментов визита губернатора Тюменской области В.В.Якушева в Бердюжский район (2013 год).



дается. В 2013 году естественный прирост населения составил 6 тысяч 700 человек, в 2014 году ожидается, что этот показатель превысит семь тысяч человек без учета миграции. Поло-

на», - подчеркивает в своих выступлениях врио губернатора Владимира Владимировича Якушева.

За последние три года в Тюменской области введены дополнительные меры

-Ребята, давайте посмотрим на карту Тюменской области. На что она похожа? Что вам напоминает? - с таким вопросом обращается к подросткам ведущий библиотекарь Бердюжской детской библиотеки Анастасия Владимировна Никонова. - Помните, как выглядит наше сердце, правда, картинки похожи?

Девчонки и мальчишки глядят на карту Тюменской области, в воображении на экране, спорят, удивляются, соглашаются. С интересных открытий для них начинается мероприятие «Мой отчий край ни в чем

неповторим», посвященное 70-летию Тюменской области.

Ученики вторых-третьих классов, которые в летнюю пору посещают школьный лагерь, сегодня в гостях в детской библиотеке. Здесь у родном Тюменском крае оформлена тематическая выставка. Книжки об истории области, о наших земляках, писателях и поэтах - сколько всего интересного можно найти на каждой полке!

Дети занимают свои места в читальном зале. Мероприятие продолжается. А.В. Никонова рассказывает о флоре и фауне родного края, о реках и лесных богатствах области, об особенностях климата. Все так познавательно, доступно, сопровождается слайдами.



## Бердюжский район: история в фотографиях



Старое здание амбулатории районной больницы.



Больничный городок сегодня.

## Связь поколений



В год 100-летия с начала первой мировой войны я хочу рассказать о своем дедушке, ее участнике. И не только поэтому... Но обо всем по порядку.

Мой дед, Акиндин Иванович Варакин, родился в многодетной семье. У Ивана и Варвары было семь сыновей и две дочери. У всех редкие, старинные имена: Веденей, Афанасий, Силифон, Лазарь, Акиндин... Из семерых двое участвовали в первой мировой войне. Оба вернулись инвалидами. Силифон был ранен в руку, а дед Акиндин – в ногу. Пришел с костылем – левая нога не работала. Невест, желающих заполучить инвалида, не было, и ему высватили из деревни Чистовка бедную девушку Ульяну Доронину, которая работала в богатой семье и умела делать все.

Дед был грамотным человеком и сразу начал работать приказчиком (со слов бабушки). Торговал сам и учил молодых девушек. В это время, в 20-е годы, вспыхнула крестьянское восстание под руководством однофамильца Митки Варакина. Шла полным ходом и гражданская война. Через деревню Перво-Песьяное проходили войска Колчака. Деда, как грамотного человека, забрали ночью для оформления

## Редкое имя - уникальный человек

каких-то бумаг. Две ночи и два дня его не было дома. Через два дня деда привезли, и он продолжал работать в магазине. Когда все утихло, нашелся в деревне человек, который сообщил об этом случае «в органы».

В 1937 году, опять же ночью, приехал «черный ворон», и деда увезли. А у них с бабушкой уже было четверо детей. Его уже и не ждали, знали, что это такое: людей расстреливали без суда и следствия. Но через неделю деда привезли обратно на том же «черном воронке». Редкий случай, но нашелся чистый человек в НКВД, который сумел прочувствовать ситуацию, проявил человечность и доброту к деду. Он не нашел состава преступления и отпустил безного отца семейства обратно.

Этот случай очень мучил деда до конца жизни. Он почему-то чувствовал свою вину перед советской властью и односельчанами. Отработывал он свое чувство как только мог.

Во время Великой Отечественной войны он остался в деревне, так как на фронт не подходил по возрасту и инвалидности. Стал бригадиром тракторной бригады.

Управлять ему пришлось 16-летними девочками. А это значило, что приходилось почти все делать самому. Трактора назывались «Фордзон». Заводились они рукояткой. Опыта и сил у

девчонок не было. Когда заводили, рукоятка выскакивала, и, если не успевали отбежать, она ударяла с силой куда придется – по рукам, ногам, животу. В этой бригаде была его 16-летняя дочь Анна, которой доставалось больше всех (потому что дочь!). Она от таких переломов получила в дальнейшем страшную болезнь – саркому костей – и ушла из жизни в 42 года.

Но особенно тяжело было зимой. Своей МТМ в деревне не было. Ближайшие были в Пеганово или Уктузе. Неотопиваемые, холодные... Есть было нечего. Бабушка Уля иногда принесет несколько вареных картошек пешком из Перво-Песьяно. Тому и радовались. Все это не прошло бесследно. За войну дед заработал туберкулез легких. Ни лечиться, ни хорошо питаться было нечем.

После войны настали еще более тяжелые годы. Голод был страшнее, чем в войну, носить тоже было нечего. Если с одеждой еще как-то выкручивались – подшивали, вязали, ткали, - то обуви достать было просто негде. Дед решил освоить новое ремесло: выстругивал деревянные колодки на каждый размер; из старой рваной обуви собирал кому сапоги, кому ботинки. Ему это было противопоказано, так как он кашлял, а тут приходилось дышать старой пылью. Но все это он делал ради людей,



чтобы хоть как-то помочь им. Надо ли говорить, что все это было с его стороны безвозмездно. Бабушка была очень чистоплотной «двоеданкой», и каково ей было наблюдать, когда приносили старье с тараканами и клопами. Она ворчала, поливала углы кипятком, но все терпела ради других людей. Это было свято!

Прожил дед после войны недолго, умер в 52 года. Мне было 10 лет, когда он умер, но я всю жизнь им восхищаюсь. Для меня этот человек является маяком по жизни, образцом того, что есть правильно, что есть хорошо. Подобной доброты и любви к людям, мудрости я не встречала больше никогда и нигде. Отца убили в 1943 году, поэтому дед был главным человеком в моей жизни.

Выучка  
О. ПШЕНИЧНИКОВА-МАЛЫШКИНА,  
с. Бердюзье.  
На снимке: А.И.Варакин.  
Фото  
из семейного архива.

## Умники и умницы

## Не зря учились рисовать!

В Истоинской школе двое мальчишек – Максим Галкин и Даниил Багустин – недавно вместе со своей учительницей Екатериной Сатаевой Кожаметовой побывали Тюменской областной Думе.

Ребята приняли участие в экологическом конкурсе рисунков, объявленном Думой, и заняли в нем призовое место.

«Встретили нас очень хорошо, - говорит Екатерина Сатаева. - Депутаты вручили Дане и Максиму грамоты, подарки. Максим на память получил электронную книгу, а Даниил – магнитолу. А потом была экскурсия по городу.

«Теперь у нас в школе многие хотят принять участие в подобном конкурсе, - улыбается учительница. - Рисовать все любят!»

А мальчишки сейчас в лагере при школе отдыхают. Максим с мячом не расстается – это он на снимке.

Татьяна АЗАРОВА.  
Фото С. ЧЕКУНОВА.



## Спрашивали - отвечаем

## Когда вернутся на экран любимые каналы?

С таким вопросом к нам в редакцию обратились жители нашего села. Дело в том, что вещание десяти каналов второго мультиплекса цифрового телевидения, запущенного в нашем районе в тестовом режиме, неожиданно прекратилось. За официальным комментарием мы обратились в филиал Урало-Сибирского регионального центра Российской телевизионной и радиовещательной сети. Вот какой ответ мы получили:

«25 февраля 2014 года Правительственная комиссия по развитию телерадиовещания приняла решение о целесообразности продолжения эфирного наземного телевидения в аналоговом формате до 2018 года включительно. Эта мера направлена на обеспечение плавного перехода на цифровой прием эфирного телесигнала, в том числе связанного с необходимостью обновления парка приемных устройств, и на минимизацию рисков потери аудитории телеканалов в момент отключения аналоговой телевизионной трансляции. Кроме того, сохранение аналогового вещания учитывает и ситуацию, в которой находятся региональные телеканалы.

В течение всего периода параллельного вещания в аналоговом и цифровом форматах на вещателях второго мультиплекса будет лежать двойная финансовая нагрузка по оплате услуг эфирной трансляции. Как результат, телекомпания второго мультиплекса рассматривают возможность оптимизации расходов на распространение своих программ в течение переходного периода.

С 23 июня 2014 года по требованию вещателей были внесены корректировки в очередность ввода в эксплуатацию объектов вещания второго мультиплекса. В связи с этим, ряд передатчиков продолжает работу в тестовом режиме, но некоторая часть уже построена

ных передатчиков переведена в режим ожидания, в том числе передатчик в Бердюзье.

На сегодняшний день в Правительстве РФ в установленном порядке внесен проект корректировки федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2014 годы», который учитывает продление периода аналогового вещания, а также упорядочивает очередность ввода в эксплуатацию объектов сети второго мультиплекса до 2019 года. До 2018 года включительно предполагается вещание второго мультиплекса в городах с населением, превышающим 50 тыс. жителей.

О возобновлении работы передатчиков второго мультиплекса мы будем сообщать дополнительно. Трансляция первого пакета цифровых телеканалов ведется в прежнем режиме.

Для коммуникации с населением по вопросам, связанным с переходом государственного эфирного телевизионного вещания в цифровой формат, филиал РТРС «Урало-Сибирский РЦ» открыт в Тюмени Центр консультационной поддержки по адресу: г. Тюмень, ул. Ленина, 2А (торгово-офисный центр «Панорама»), тел.: (3452) 56-07-76. С вопросами можно обращаться также по телефону единой «горячей линии» цифрового эфирного телевидения: 8 (800) 220-20-02 (звонок по России бесплатный).

Как вы уже поняли из официального комментария, вещание телеканалов второго мультиплекса в нашем районе приостановлено, передатчик отключен. Первый пакет телеканалов цифрового телевидения работает в прежнем режиме. Трансляция телеканалов в аналоговом формате продолжается до 2018 года включительно. Если что-то изменится – сообщим в газете.

Подготовила  
Юлия МИХАЙЛОВА.

## Занятость

## Чтобы работа была по душе

«У вас есть опыт работы?»

«А стаж у вас какой?»

«Надо хотя бы три года по специальности отрабатывать, тогда возьмем на работу...»

Кто из выпускников учебных заведений не слышал подобных фраз? Ведь мало кто из молодых людей задумывался о будущем, когда только-только поступал учиться. Тогда нам казалось «море по колено» - мы закончим вуз или колледж, и все двери для нас будут открыты... Все с радостью ждут нас на работу, причем - высокооплачиваемую и интересную.

Но все оказывается по-другому. На поиски заветного места может уйти много времени. Получить опыт, практические знания выпускникам помогает программа стажировки, реализуемую которую центр занятости населения Бердюзького района.

«В стажировке могут принять участие выпускники образовательных учреждений, не имеющие трудового стажа после получения диплома об окончании учебного заведения, а также организации - юридические лица, индивидуальные пред-

приниматели, где возможна организация рабочего места для прохождения стажировки по востребованной профессии, - говорит директор центра занятости населения Бердюзького района Светлана Михайловна Семибратова. - Стажировка выгодна как выпускнику, который получает навыки работы по имеющейся профессии, так и работодателю, который принимает на работу молодого сотрудника и несет затраты только на организацию стажировки. Заработная плата выплачивается

работнику за счет бюджетных средств. По окончании стажировки работодатель составляет отзыв о работе сотрудника и по возможности может трудоустроить его у себя на постоянной основе.

С Софьей Антоновой мы познакомилась в кабинете ООО «Сиб Геострой». С 26 июня она проходит здесь стажировку - работает бухгалтером.

«Родом я из Полозаозерья. После окончания девяти классов поступила в Белоярский профессиональный колледж по специальности «Бухгалтерское дело», - начала свой рассказ Софья. - Отучилась три года, в прошлом году получила диплом. Мне нравится моя специальность. Понимая, что после окончания колледжа мне нужна практика, я обратилась в центр занятости, чтобы пройти стажировку на одном из предприятий. Место мне подыскали, и вот три месяца - до 25 сентября - буду трудиться здесь. Также я учусь в Тюмени, получаю высшее образование.



«Профессия бухгалтера требует внимательности, ответственности. Вы выбрали дело по душе? - спрашиваю я Софью. - Я считаю, что легкой работы не бывает. Если делать все со старанием, добросовестно, то и работа будет в удовольствие. А вынуждаться, разбираться, нарабатывать опыт необходимо. Главный бухгалтер «Сиб Геострой» Валентина Федоровна Иванова помогает мне во всем, часть работы доверяет выполнять самостоятельно. А узнать сразу все невозможно, поэтому читаю книги, журналы по бухгалтерскому делу, что непонятно - спрашиваю у Валентины Федоровны. - По программе стажировки сотрудничаем с центром занятости нашего района уже не первый год. Одна девушка прошла у нас стажировку, теперь вот Софья трудится, что непонятно - спрашиваю у Валентины Федоровны. - По программе стажировки сотрудничаем с центром занятости нашего района уже не первый год. Одна девушка прошла у нас стажировку, теперь вот Софья трудится, что непонятно - спрашиваю у Валентины Федоровны. - По программе стажировки сотрудничаем с центром занятости нашего района уже не первый год. Одна девушка прошла у нас стажировку, теперь вот Софья трудится, что непонятно - спрашиваю у Валентины Федоровны.

Юлия МИХАЙЛОВА.  
На снимке: С.В.Антонова на рабочем месте.  
Фото автора.

## Наша новая школа



Без музыки и песен жизнь была бы скучной и неинтересной. Музыка понятна слушателю, даже если он не знает языка. Музыка и песня – прекрасное средство в овладении иностранным языком. «Понравившаяся мелодия помогает понять

## «Музыка вокруг нас»

содержание иноязычного текста, запомнить отдельные слова и даже целые фразы», – так руководитель школьного методического объединения учителей английского языка И.В.Острых объяснила выбор темы декады иностранного языка, которая в минувшем учебном году прошла в Бердюжской средней школе.

Песни народные, детские, авторские породавали зрителей. Начался концерт с выступления Насти Агафоновой «У старого Макдональда была ферма». Мы не только прослушали задорную песенку, но и увидели весе-

лых и забавных животных старины Макдональда.

Самые маленькие артисты, ребята из 2 «А», исполнили самую известную рождественскую английскую песню «Jingle bells» («Колокольчики звенят»). Счастьем и хорошим настроением поделились девочки 5 «Б» класса, исполнив песню «Если нравится тебе, то делай так». Очень тепло были встречены песни «Отражение» и «Однажды в декабре» из известных мультфильмов. Исполнительницы Алина Яковлева и Лера Войтенко пережили свою «Минуту славы».

Популярная русская песня «Катюша» переведена на многие языки мира, в том числе и на немецкий. Очень тепло встретили зрители эту

прекрасную песню в исполнении Инны Гува и Алины Кукушкиной (7 «б»), песню «Солнечный круг» (вокальная группа 7 «б» класса) и сольное выступление Инны Гува «Люблю тебя».

Песня «Под контролем», написанная шотландским диджеем Кельвином Харрисом в 2013 году, очень популярна. Игорь Курлыков сумел показать всем, что держит все под контролем, и сорвал бурные аплодисменты.

Хитом концерта стало выступление учащихся 9 «б» класса. Они исполнили песню «We will rock you» («Мы споем рок для вас!») известной британской группы «Queen», написанную в 1977 году, и «взорвали» зал!

Довольны были и артис-

ты, и зрители. Дарья Кадоло и Влад Рязанов – уже штатные ведущие на таких мероприятиях. Желание приобщиться к иноязычной культуре, улучшить знания по английскому языку и показать людям что-то интересное подталкивает их к участию в таких праздниках английского языка.

Одноклассники ведущих Мария Бульденкова и Оксана Меньшикова остались довольны концертом: «Впечатление незабываемо! Удивляет, что даже совсем маленькие дети поют песни на чужом языке. Зал был заполнен до отказа, но все очень внимательно слушали, дружно аплодировали и даже подпевали! Это было здорово! Super».

И.Н.Гаврилова, завуч БСШ, также дала свою оценку: «Не перестает удивлять мастерство учителей иностранного языка. В этом году была представлена музыкальная композиция. Изучение иностранного языка через песню и музыку очень эффективно. Впечатления переполняют. Спасибо за доставленное удовольствие!».

**Н. ИСТОМИНА,**  
учитель Бердюжской средней школы.

На снимках: ведущие Влад Рязанов и Дарья Кадоло; мы споем для вас рок, колокольчики звенят. Фото автора.



## Территория здоровья

Скорая медицинская помощь населению села Бердюжья и Бердюжского района оказывается одной выездной бригадой «Скорой медицинской помощи» ГБУЗ ТО «Областная больница № 8» (с. Бердюжье), а в населенных пунктах, обслуживаемых ФАПами, скорая и неотложная медицинская помощь оказывается сотрудниками этих учреждений.

Скорая медицинская помощь оказывается при состояниях, угрожающих жизни или здоровью граждан: потеря сознания; судороги; остро развившееся расстройство дыхания; внезапные боли в области сердца; кровавая рвота; острые боли в животе; признаки всех видов отравлений; нарушение нормального течения беременности (преждевременные роды, кровотечение); резкий подъем артериального давления (впервые возникший, с рвотой, потерей сознания, нарушением речи); все виды травм (ранения, переломы, ожоги, тяжелые ушибы, сотрясения и ушибы головного мозга); поражение электротоком; солнечные удары, асфиксия всех видов (утопление, попадание инородных тел в дыхательные пути, удушье); обильные кровотечения всех видов; острые психические расстройства (с поведением, опасным для жизни больного и окружающих).

Поводы для вызова скорой медицинской помощи по неотложным показаниям (выезд бригады осуществляется не позднее двух часов со времени поступления

## Порядок оказания скорой и неотложной медицинской помощи населению

вызова либо при отсутствии вызова скорой помощи):

–внезапные острые заболевания (состояния) без явных признаков угрозы жизни, требующие срочного медицинского вмешательства;

–внезапные обострения хронических заболеваний без явных признаков угрозы жизни, требующие срочного медицинского вмешательства;

–констатация смерти (за исключением часов работы амбулаторно-поликлинических учреждений);

–выезд для оказания скорой медицинской помощи в неотложной форме к пациентам, неспособным по состоянию здоровья к самостоятельному передвижению, а также к пациентам с подозрением на наличие у них острых инфекционных заболеваний.

В случаях массового поступления вызовов по экстренным показаниям, а также в режиме чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, передача вызовов скорой медицинской помощи по неотложным показаниям бригадам «Скорой медицинской помощи» может быть отложена по решению ответственного сотрудника дежурной смены.

Вызывающий (больной, родственники, другие лица) должен:

–четко и точно ответить на все вопросы диспетчера, принимающего вызов;

–назвать точный адрес вызова (населенный пункт, улицу, номер дома и квартиры, номер подъезда). В случаях, когда местонахождение улицы или дома неизвестно, необходимо уточнить пути подъезда к адресу или месту происшествия, назвать его общезвестные ориентиры;

–назвать фамилию, пол, возраст больного;

–точно и достоверно описать жалобы больного;

–сообщить, кто и с какого номера телефона вызывает «Скорую медицинскую помощь»;

–обеспечить бригаде «Скорой медицинской помощи» беспрепятственный доступ к больному и необходимые условия для оказания медицинской помощи;

–изолировать домашних животных, которые могут осложнить оказание медицинской помощи, а также причинить вред здоровью и имуществу медицинских работников бригады «Скорой медицинской помощи»;

–оказывать содействие в транспортировке больного или пострадавшего в автомобиль;

–по возможности организовать встречу вызванной бригады «Скорой медицинской помощи» у ворот дома.

Вызов считается принятым, если фельдшер, получив полные ответы на заданные вопросы, повторяет адрес, отвечает вызывающему: «Ваш вызов принят». Если

лицо, вызывающее «Скорую медицинскую помощь», не ответит на вопросы диспетчера, вызов может быть не принят и выезд не осуществлен.

В случаях агрессии больных, пострадавших или окружающих их лиц, в том числе находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, острого психического расстройства, угрожающих здоровью или жизни медицинских работников бригады «Скорой медицинской помощи», оказание медицинской помощи и транспортировка больных или пострадавших осуществляются в присутствии сотрудников полиции.

Лица, осуществившие заведомо ложный вызов бригады «Скорой медицинской помощи» к пациенту, не нуждающемуся в скорой медицинской помощи, могут быть привлечены к административной ответственности в соответствии со ст. 19.13 КоАП РФ. Заведомо ложный вызов – это вызов (осуществленный устно, письменно либо через других лиц) бригады «Скорой медицинской помощи» путем сообщения умышленно искаженной, неправильной, недостоверной или неполной информации к пациенту, не нуждающемуся в оказании скорой медицинской помощи в экстренной или неотложной форме.

Лица, допустившие в адрес фельдшера по приему вызовов скорой медицинской помощи оскорбления, угрозы, осуществившие ложный вызов скорой медицинской помощи, а также допустившие хулиганские действия в адрес медицинского работника скорой медицинской помощи, причинившие вред его здоровью или имуществу, привлекаются к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Вопросы экстренной транспортировки (перевозки) больных и пострадавших согласно медицинским или социальным показаниям к госпитализации решаются бригадой «Скорой медицинской помощи» в соответствии с законодательством РФ.

Сопровождение больного или пострадавшего родными или знакомыми осуществляется с разрешения медицинских работников бригады «Скорой медицинской помощи».

Бригада «Скорой медицинской помощи» не выезжает для оказания медицинской помощи к больным и пострадавшим, которые способны самостоятельно обратиться в соответствующее лечебно-профилактическое учреждение и которому не требуется экстренная медицинская помощь, в том числе:

–к больным с повышенной

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района от 17.07.2014 № 6 «О созыве очередного двадцатого заседания районной Думы»

В соответствии с Уставом МО Бердюжский муниципальный район созвать очередное, двадцатое заседание районной Думы 26.08.2014 года в 10.00 часов в администрации Бердюжского муниципального района.

**М.А.КУТЫРЕВА,**  
председатель Думы Бердюжского муниципального района.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Продажа муниципального имущества без объявления цены по лоту № 1 /2014-БОО от 16.07.2014 по приватизации муниципального имущества (1 лот), информация о которой размещена в районной газете «Новая жизнь» от 07.05.2014 г., признана состоявшейся.

Победителем продажи без объявления цены по лоту № 1 признан Петров Евгений Александрович, предложивший выкупную стоимость 3500,0 рублей.

**Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.**

температурой (при отсутствии угрозы жизни больного) в часы работы поликлиник;

–к больным для выполнения плановых назначений участкового врача (инъекций, капельниц, перевязок и других назначений);

–к больным, находящимся под наблюдением участкового врача по поводу хронических заболеваний, состояние которых не требует оказания экстренной медицинской помощи;

–к больным для оказания стоматологической помощи;

–к лицам для снятия алкогольного, наркотического и токсического абстинентного синдрома;

–к пациентам в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, у которых отсутствуют признаки внезапных заболеваний и травм, угрожающих жизни;

–для удаления клещей;

–для выдачи листов нетрудоспособности, заключений о состоянии здоровья, выписывания рецептов и заполнения каких-либо справок, а также составления судебно-медицинских актов.

Медицинская помощь предоставляется круглосуточно и бесплатно. Бригада «Скорой медицинской помощи» может быть вызвана по телефону 03, для абонентов сотовых операторов: МТС – 03 или 030, Мегафон – 030, «Ростелеком» – 031, 032, 033, «Билайн» – 003.

Благодарим вас за сотрудничество!

Администрация ГБУЗ ТО «Областная больница № 8» (с. Бердюжье).

## Связь поколений

1 августа 2014 года – 100 лет, как началась первая мировая война. А ведь это война наших дедов и прадедов.

К сожалению, знаем мы о ней не так уж и много. Только в последние годы что-то стало освещаться об ее причинах и боевых действиях, происходивших на полях сражений.

Ни одно государство, участвовавшее в этой войне, не пострадало так, как Россия.

## ЗАБЫТАЯ ВОЙНА

Следствие – это революция 1917 года, четырехлетняя гражданская война, миллионы погибших и миллионы поломанных судеб, новая страна с другими устоями.

В первую мировую войну погибло около двух миллионов российских солдат. Зимой 2014 года, при посещении Тюменской области председателем Государ-

ственной Думы РФ С.Е. Нарышкиным, в городе Тобольске ему был показан архив (это впервые за 100 лет) погибших в первую мировую войну. И нам, потомкам, нужно бы тоже знать, кто не вернулся с той войны, сколько наших дедов и прадедов погибло. И, наверное, правильно бы было нашим властным структурам, депу-

татскому корпусу организовать работу (в архиве г. Тобольска) по поиску наших земляков, погибших в первую мировую войну. И это было бы справедливо по отношению к ним.

А 1 августа 2014 года вспомним и помянем всех участников той забытой войны и тех, кто с нее не вернулся. Вечная память нашим дедам и прадедам!

**И. ВЛАСОВ,**  
с. Уктуз.

## Информационное сообщение

Администрация Бердюжского муниципального района информирует население о возможном предоставлении в аренду земельных участков, заявляя и претензии принимаются в течение месячного срока с момента выхода публикации по адресу: с. Бердюжье, ул. Гваровской, 5, контактный телефон 8 (345-54) 2-25-57: -земельный участок площадью 3900,0 кв. м для строительства объектов придорожного сервиса (нежило здание-диспетчерская, площадка для передвижной АГЭС) по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Мелиораторов, 10а;

-земельный участок площадью 2200,0 кв. м для строительства объектов придорожного сервиса (нежило здание-диспетчерская, площадка для передвижной АГЭС) по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, юго-восточнее с. Бердюжье;

-земельный участок площадью 3000,0 кв. м для строительства нежилого здания (объект предоставления услуг и торговли) по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Кирова, 53;

-земельный участок площадью 600,0 кв. м для строительства комплексной спортивной площадки по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Молодежная, 26,1;

-земельный участок площадью 800,0 кв. м для организации парковочных мест (без возведения капитальных строений и ограничения доступа иных лиц) по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Кирова, 56а.

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.

**КУПИТЬ** квартиру в центре, недорого.  
Т.: 8-904-889-01-41.

**ЗАКУПАЕМ** мясо: говядину, баранину. Тел.: 2-18-50, 8-982-901-79-15.

## Православная община

Вот и закончился еще один пост, который назывался в честь Первоверховных апостолов Петра и Павла. Этот пост не был строгим, во время поста разрешалась рыба. Он длился 25 дней. В эти дни каждый православный христианин должен был исповедаться и принять причастие. Во время поста нельзя было играть свадьбы.

В день памяти Первоверховных апостолов Петра и Павла, 12 июля, состоялась праздничная литургия в Уктузе в храме в честь Казанской иконы Божией Матери.

## Петров пост

Иереем Антонием (Антоненко) для прихожан была организована поездка на праздничную службу в село Уктуз. В поездке с радостью приняли участие и воспитанники Воскресной школы. Все присутствующие имели возможность исповедаться и принять святое причастие.

По благословению Патриарха, батюшка предложил помолиться о примирении враждующих на Украине.

Во время душеспонной проповеди иерей Антоний говорил о житии святых апо-

столов, словно ставя в пример их жизненный подвиг, образцовую любовь и преданность Богу и ближнему.

В заключение, когда мы получили возможность приложиться ко кресту, каждый из присутствующих получил в дар икону Божией Матери Абалакской (Знамение).

Хотелось бы отметить, что в основном на службе присутствовали прихожане Бердюжского храма Рождества Пресвятой Богородицы. Колокольный звон не смог разбудить жителей с. Уктуз.

**Р. Б. ФОТИНИЯ,**  
с. Бердюжье.

## ХОРОШЕЕ ЗРЕНИЕ - РЯДОМ! ТЮМЕНСКИЙ ЦЕНТР МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА «ВИЗУС-1»

Приглашаем 5 августа 2014 г. на обследование зрения в «Областную больницу № 8» (с. Бердюжье).  
Запись по телефонам: 2-19-71, 8-982-904-67-78.  
«Визус-1» – это амбулаторно-поликлиническая, высокотехнологичная медицинская помощь в офтальмологии.

Работают высококвалифицированные офтальмохимирурги, прошедшие обучение ФГУ «Московский НИИ глазных болезней им. Гельмгольца» и имеющие многолетнюю медицинскую практику. Центр оснащен по последнему слову техники, что позволяет выявлять проблему на самых ранних стадиях и у взрослых, и у детей.

В центре «Визус-1» успешно диагностируются и лечатся: близорукость, дальнозоркость, астигматизм любой степени, все виды катаракты, глаукома, поражения роговицы, стекловидного тела, сетчатки и др.

С заботой о здоровье ваших глаз!  
Центр микрохирургии глаза «Визус-1»  
Необходима консультация специалиста!  
Лицензия №ЛО-72-01-001004 от 28 ноября 2012 г.

## Компания производит и реализует:

керамзитовый блок 400\*200\*200 - 55 руб./шт, керамзитовый блок (перегородочный) 400\*200\*120 - 39 руб./шт, шлакоблок 400\*200\*200 - 48 руб./шт, цемент «Сухоложский» (МКР-1тн) - 5500 руб./т, щебень гранитный любой фракции - 1200 руб./т, песок карьерный - 400 руб./т, бетон товарный М200 - 6000 руб./куб. м.

По всем интересующим вопросам звонить по тел.: 8-982-926-8002.

## ИЗГОТОВЛЕНИЕ СЭНДВИЧ-ПАНЕЛЕЙ

2500x1250x175 мм для недорогого и быстровозводимого строительства (домов, пристроек, бань, гаражей и т.д.). Высокая степень теплоизоляции, стойкость к возгоранию, малый вес панелей, соответствие экологическим санитарным нормам, не требует дополнительной отделки.

Цены доступные. Замер, доставка - бесплатно.  
Тел.: 8-982-938-22-04, 8-919-951-67-20.

## Пластиковые окна, лоджии и перегородки.

Скидка 35 %  
Установка, откосы.  
Гарантия.  
Кредит в с. Бердюжье.  
Тел.: 8-912-994-16-55, Сергей.

## Пластиковые окна. Лоджии. Жалюзи

вертикальные и горизонтальные.  
Автоматические секционные гаражные ворота  
Тел.: 8-922-474-79-59.



Тел.: 8-912-926-08-88, 8-909-190-88-88 скидка!!!

## МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ

Натяжные потолки Окна Жалюзи Двери Арки Секционные гаражные ворота  
Замер по звонку Доставка Установка  
Дизайн-проект Кредит Расрочка  
Тел.: 8-912-926-08-88, 8-909-190-88-88 скидка!!!

## ПИЛОМАТЕРИАЛ, СРУБЫ

Доставка.  
Т.: 8-904-888-66-60.

Погода	23.07	24.07	25.07
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность			
Осадки			
Температура днём/°С	+17°	+16°	+17°
Температура ночью/°С	+14°	+12°	+10°
Давл. мм рт. ст.	734	739	741
Влажность %	66	60	52
Ветер м/сек	2	7	4
Осуществляется	+17	+16	+17

**Поздравляют!**

Поздравляю с 45-летием **Дмитрия ГРАЧЕВА!** Я поздравляю тебя с днем рождения! Здоровья крепкого, Благополучия во всем, Быть примером Для наших детей! Я горжусь и восхищаюсь тобой!  
**Жена Галина.**

Поздравляем с днем рождения любимого папочку **Дмитрия ГРАЧЕВА!** Мы желаем тебе оставаться таким же энергичным и не терять своего оптимизма! Мы благодарны судьбе, что наш папа – самый лучший папа!  
**Твои девочки – Алена, Ира.**

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ ПОД ЗАКАЗ:**  
кухни, шкафы-купе и т. д.  
**Качественно и доступно!**  
Замер, доставка - бесплатно.  
Столярные изделия: двери, лестницы и т.д.  
Т.: 8-919-951-67-20, 8-982-938-22-04.

**ЧИСТКА** подушек у дома.  
8-952-676-80-60.  
\*\*\*  
**ПИЛОМАТЕРИАЛ** с доставкой.  
Т.: 8-951-401-76-58, 8-932-329-29-83.

**ИП Кузурев С.В. ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ.**  
Монтаж, откосы, гарантия.  
Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00.  
р.п. Голышманов, Сергей.

Компания «Орифлейм» ПРОВОДИТ НАБОР КОНСУЛЬТАНТОВ. Бесплатное обучение, карьерный рост, свободный график работы. Подарки гарантированы.  
Обр. по телефону: 8-908-870-60-01, Наталья.

**ПРОДАЮТ**

дом. Т.: 8-912-398-67-62.  
деревянный дом, 51 кв. м. Тел.: 8-904-462-22-77, 8 (345-54) 2-14-15.  
2-комн. квартиру. Тел.: 8-922-049-29-96.  
кв-ру, 42 кв. м, в центре, в деревянном доме, центр. отопление, вода, без канализ., баня, 600 т. р. Т.: 8-919-950-68-07.

земельный участок. Т.: 8-922-402-60-00.  
а/м «КИА», 2013 г.в.; фортепиано. Т.: 8-922-266-98-21, 8-922-268-32-05.  
а/м «Нива», 2002 г. в. Т.: 8-919-946-98-14.  
поросят. Т.: 8-952-672-55-97.  
две коровы, две телетки, теленок (3 мес.), индюков. Тел.: 8-902-813-14-51.

**ПРОДАЕТСЯ** 3-комн. кв. по ул. Молодежной, 9. **ОБМЕН** на дом. Тел.: 8-902-623-93-68.  
\*\*\*  
**РЕМОНТ** холодильников, стиральных машин-автоматов. Гарантия. Обр. по тел.: 8-902-623-37-43.

Администрация Бердюжского муниципального района выражает глубокое соболезнование Светлане Ивановне Левашовой, Татьяне Ивановне Комбаровоу по поводу смерти матери **ПЯТАНОВОЙ Любови Матвеевны.**  
Скорбим вместе с вами.  
Выражаем искреннее соболезнование семьям С.И. Левашовой, Т.И. Комбаровоу, В.И. Пятанову, Ю.И. Пятанову по поводу смерти матери, бабушки, прабабушки **ПЯТАНОВОЙ Любови Матвеевны.**  
Мы всегда будем помнить эту милую женщину с добрым сердцем и красивой душой.  
**Шаталовы, Тюменцевы.**

## ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

**УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.**

**Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.**

**Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.**

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Бовчин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Печатается на договорной основе. Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2176. Заказ 59. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать: по графику 22.07.2014 г. в 11-00, факт. - 22.07.2014 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 22.07.2014 г.